
Sitzung des Ortsbeirates am 15.01.2025 

Beginn: 20:04 Uhr  

Ende: 21:15 Uhr  

Anwesende:  

Ortsvorsteher Loris Plate 

Ortsbeiratsmitglieder Klaus Schmidt, Tanja Pumm, Daniel Pöhland-Block, Timo Rühl und 

Marco Kratz 

Stellvertretende Schriftführerin Lea-Marie Gerhard  

Mitglied des Gemeindevorstandes Anneliese Brunn 

Mitglieder der Gemeindevertretung Hubertus Brunn und Günter Zeuner 

Entschuldigt sind: 

Bürgermeister Andreas Sommer 

Ortsbeiratsmitglied Ulrich Kratz 

Schriftführerin Julia Myska  

 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

− Der Ortsvorsteher Loris Plate eröffnet die Sitzung um 20:04 Uhr, begrüßt die 

Teilnehmenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

2. Protokoll der letzten Sitzung 

 

− Glasfaserausbau ruht auf unbestimmte Zeit, keine Prognose des Sub-Unternehmers, 

wann die Arbeiten fortgesetzt werden 

o Der Firma ist bekannt, dass der Festplatz bis Mai frei sein muss  

− Anschaffung und Anbringung Schild zum „Fitness- und generationenplatz“ am 

Lindenplatz 

− Anschaffung Klettergerüst für Sportraum KiTa durch Verfügungsmittel OB 2024 

erfolgt; Montage erfolgt durch Bauhof 

o Sollte Anfang Februar geliefert werden  

− Schild „Müll zu Hause entsorgen“ am Generationenplatz angebracht 

− Lutherweg wurde im Bereich der Ohm mit Schotter aufgefüllt 

− Straßenlaterne an der Ecke Sportplatz/Fam. Erb wurde freigeschnitten 



− Treffen mit Ordnungsamt am Rathausplatz; Vorgehensweise i.O.; Bauhof wird die 

Sperrfläche bei entsprechender Witterung einzeichnen 

 

3. Haushalt 2025 

− Bericht von Tanja Pumm und Anneliese Brunn zur Sitzung des HFA am 08.01.2025: 

o Gibt bereits Liste mit Dingen, die 2025 nicht aufgenommen werden, um 

Einsparungen zu treffen  

o Mögliche Konsequenzen sind zu bedenken, z.B. Erhöhung der Grundsteuer 

o Ruppertenrod: Maßnahmen KiTa und Weg am Spielplatz  

− Wann werden die Straßenlaternen im Fußweg In der Ecke/Mühlgasse aufgestellt? 

− Stellungnahme OB – Abstimmung: 3 x Ja, 1 x Nein, 2 x Enthaltung (Mehrheitlich 

beschlossen) 

 

4. Verschiedenes 

− Ehrenamtspreis für junge Menschen – gibt es hier Vorschläge? 

o Loris Plate fragt nochmal im Jugendclub nach  

− Abfrage Grünflächenpatenschaft: Nur eine Rückmeldung, kommt somit nicht 

zustande 

o Anneliese Brunn und Helga Pumm kümmern sich teilweise, möchten aber 

keine Patenschaft mehr übernehmen 

o Bei stattfindendem Einsatz in WhatsApp-Gruppe Bescheid geben, um 

Unterstützung zu erhalten  

− Stellungnahme OB zum Vorschlag der Feierlichkeiten 2026 

o Unverbindlich datiert 

▪ Grenzwanderung Ende April 

▪ Streetfoodveranstaltung Wochenende im Juni, Fokus auf Essen von 

damals und heute  

▪ Weinfest August 

▪ Dorffrühstück im September  

o Wo wird das Jubiläum dargestellt? – evtl. Kommers  

o In Burg-Gemünden war ein Professor, der etwas zur Geschichte des Dorfs 

vorgetragen hat  



o Schönes, zwangloses Beisammensein im Dorf  

o Evtl. mit dem Herbstmarkt o.ä. verbinden  

o Evtl. Verbindung mit Himmelfahrtskirmes  

▪ Möglicherweise eine Woche vorher  

▪ Historischer Kirmesabend  

− Wenn das Dach im KiTa gemacht wurde, sollte der Raum entrümpelt werden, um ihn 

als Abstellraum zu nutzen  

o z.T. Kindergarten-Eigentum  

− Erneuerung des Weges am Sportplatz – wie wird dieser nachhaltig erneuert? 

o Können die empfohlenen Maßnahmen aus dem Gutachten beachtet werden? 

o Sperrung für LKW würde bedeuten, dass betroffene Fahrzeuge durch die 

Hintergasse fahren 

o Die Hecke muss geschnitten werden, damit die Fahrzeuge nicht ausweichen 

müssen  

− Wie ist der Stand zum Geländer am Ehrenmal? 

− Ein Schlagloch am Mühlacker in Höhe Hausnummer 8 muss dringend ausgebessert 

werden 

− Frühjahrsmarkt 

o Flohmarkt lief gut und sollte wieder gemacht werden 

o Regionalmarkt erschaffen wäre eine Möglichkeit 

▪ Problematisch jedoch, dass diese Verkäufer meist auf anderen Märkten 

stehen  

o Transparenz über die Stände 

▪ Digitaler Flyer, u.a. auch in der Mücke-App 

o Evtl. Seite in Zeitung mit 3-4 Werbeanzeigen, sodass es kostenlos ist  

o Evtl. Streetfood anbieten als Alternative zum Hackbraten  

− Wie ist der aktuelle Sachstand zum Thema „E-Ladesäulen“ der OVAG? 

 

Ruppertenrod, 19.01.2025 

 

Ortsvorsteher        stellv. Schriftführerin 

Mobile User


